IIpsiMast HA MUIOCKOCTH

1. YpaBHeH#e npsiMoOii ¢ YrIoBeIM K03 dunueHTom Y =KX +b

Y-Y X-X

YooY XX
3. YpaBHeHus ceMeiicTa MPSAMBIX, MPOXOAALIUX yepes 3a/IaHHYIO TOUKY
Mo(X, Yo) L=y =Y, =k(X—X,)
ty =KX+ -
L iy =kx+b Ctgp= Ky -k,
L,:y=Kk,x+h, 1+k,k;
5. IapaisienbHOCTh ¥ EPIEHIUKYJISIPHOCTD TTPSIMBIX

(Y =kx+
::1_ ' b1}2>L1|||—2<:>k1:k2
Y =K,X+D,

L:y=kx+b
L,:y=k,x+b,

2. YpaBHeHHE IPIMOii, Ipoxoasiieii yepe3 aBe Touku M1(X1, Y1), Ma(X2, y2)eL=

4. Yroa Mexly IpsSMbIMU

}:>L1J_L2<:>k1-k2=—1

5 |Ax, + By, +C|
6. PaccTtosiHUE OT TOUKH A0 IIPAMOH Ha IINIOCKOCTH d = \/ﬁ
A" +B

Pemrenne 3agau
1. ITocTpouts mpsimble: a) SX—3y+15=0; 6) 4x—y=0.

2. Touka JBHKETCS MPSAMOJIMHENRHO U B HEKOTOPhIE MOMEHTHI BpeMeHH uMmeeT KoopauHatel M1(—6;1), M2(—4;3).
Jlexxar nu touku A(1;8), B(3;9) na ee tpaekropun?

3. HaiiTu yrisl u miomaas TpeyrojibHUKa, CTOPOHBI KOTOPOIO 33JlaHbl ypaBHEHUAMU: 5Xx—2y—11=0; x+2y+5=0;
x—2y+1=0.

4. Haiitu npoekuuto M touku P(—8;12) Ha npsaMyto, IpoXoAsIIyI0 Yepe3 TOUKU

A(2; -3) u B(-5;1).

5. HarucaTh ypaBHEHHE MTPSIMOH, MTPOXOSIIEH Yepe3 TOUKY MepeceueHus! MPsMbIX

3x —y +5=0 u 2x+3y+1=0 u napawiensHoil npsimon 7x — 3y+5=0.

6. [ans! Bepmmnbl Tpeyronbauka A(12;—4), B(0;5) u C(-12; —11). Haiitu: a) aAnuHbel CTOpOH; 0) ypaBHEHUS
CTOpOH; B) ypaBHEeHHE BbICOTHI BD; 1) ypaBHeHHne Mmenuansl AM;



YpaBHeHNE IJIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE

Onpenenenne. Il10cKoCTHI0O Ha3bIBaeTCS MOBEPXHOCTh, BCE TOYKHM KOTOPOHM YAOBIETBOPSIOT 0OOLIEMY

ypasuenmio: Ax+By+Cz+D=0, rae 4, B, C — xoopauuatel Bektopa N = Al +Bj +Ck - Bektop HopMaanm Kk
TLIOCKOCTH.

1. YpaBHEHHE IIIIOCKOCTH 110 TOYKE U BEKTOPY HOPMAJIH.

M (xy, Y41 20);

NLG +M(X,Y,2)

Mo }:Nz(A,B,C), =G :A(X=%)+B(y-Y,)+C(z-2,)=0

2. PaccrostHre OT TOYKH 0 IUIOCKOCTH. PaccTosHue OT mpou3BOJIbHONW TOYKH Mo(Xo, yo, Z0) IO IUIOCKOCTH

| A%, + By, +Cz, +D|

JA? +B?+C2

Ax+By+Cz+D=0 pasro: d =

3. YpaBHEHUE IUIOCKOCTH, IPOXOAALIEH Yepe3 TpU
TOYKH.

M1(x1’ Vi Zl)’

4. YpaBHEHME IIJIOCKOCTH 110 ABYM TOUKAM U
BEKTOPY, KOJUTMHEAPHOMY IJIOCKOCTH.

M, (x,, y1,2,),

M (x,,y,,2,),
M, eG 1\ XV 2y

M, (X,, ¥, Z,), M, M, eG M., (X,,Y,,2,),
M, M, M, <G = z(z 2 2) N Y 2 42 21 Y2125
|V|3(X3, Ya 23) allG a=(a,a,,a,),
+M (X, Y, 2) +M (x,y,2)
X—X1 y_yl Z—Zl X_Xl y_yl Z—Z1
=>Gix-X Y,-Y, Z,-7|=0 =G =X Y=Y Z,-7|=0
X=X Ys=Y1 Z;—7 a:l. az 8.3
5. YpaBHEHHE TUIOCKOCTH 10 TOYKE U IBYM 6. YpaBHEHHE IJIOCKOCTH B OTPE3Kax.
BEKTOpaM, KOJJTHHEAPHBIM IIJIOCKOCTH. X Yy z
—+=+—=1, roe yucna a, b, C ABIAIOTCI TOYKAMU

a b c

a=(a,a, a,), IIEPECEUYECHMS NIOCKOCTH COOTBETCTBEHHO C OCSIMH X,
ajc r=. = y, 2.
- b =(b,b,,b,), ’
b||G

+M(x,y,z)

X=X Y=Y ZI-74
=G| a a, a, |=0
bl bZ b3

Pemenue 3apau
1. TTocTpouTh MJIOCKOCTH, 3a/IlaHHBIE ypaBHEHUAMU: a) SX + 2y + 32 — 15=0; 6) 3X — z=0. Haiitu yrom mexmy
TUIOCKOCTSIMH.
2. Hancatps ypaBHEHHE TUIOCKOCTH, poxosaineit uepes Touku Mi1(3; 0; 4) u M2(5; 2; 6) 1 neprieHAuKyJISpHOR
K mockocTt 2x+4y+6z—7=0.
3. Haiiti ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, TIPOXOIAIIei yepes Tpu 3aganubie Touku: M1(1;2;0), M2(2; 1; 1), M3(3; 0; 1).
4. Harncath ypaBHEHHE IJIOCKOCTH: @) MapayuieabHoi miockoctd XOV u mpoxosiieii uepes Touky M(3; —5;4);
0) npoxossrieit uepe3 ocb OZ u Touky N(2; —3; -2);
B) mapauteabHoi ocu OV u npoxosieit uepes Touku Q(1;3;4) u P(2;5; —6).
5. Haiitu pacctosiHie MeX Ty napaiebHbIMU TutockocTsimu Gi: 2X — Yy + z — 1=0,
Go: —4x + 2y — 2z - 1=0.
6. YCTaHOBUTB, YTO TPH TUIOCKOCTH 2X — 4y + 52 — 21 =0; x — 32 + 18 = 0

6X +y + Z —30=0 umeroT 001IYI0 TOUKY, U BEIYHCIUTH €€ KOOPIUHATHI.



[Ipsimasi ¥ VIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE

1. YpaBHeHue npsMoit B MPOCTPAHCTBE MO TOYKE U HAMPABISIOLIEMY BEKTODY.

_X_Xo_y_yo_z_zo_K ;
_ = = AHOHUYECKOe YPAGHEeHUe NPAMOUL
S S(m,n, p), m n P
m’ n’ H
]\/[(( P) )}jMo(xo’yO'Zo)a = [X=X+mt
0%or Yor Zo +M(x,Y,2) Yy =Y, + Nt — napamempuuecroe ypagnenue npamoi
| z=2,+pt

2. YpaBHEHHE MIPSIMON B IPOCTPAHCTBE, MPOXOASIIEH Yepe3 ABE TOUKH.

M. ( ) M,M, =S,
Hl ’Z
XY gy }:Mleo’ :(1)
M. (%, Y, 2,)
+M(X,Y,2)
3. OOmme ypaBHEHHUS IPSMOI B IPOCTPAHCTBE.
— i J k
X+B,y+C,z+D, =0, N,(A;B;C,), I — .. -
AX+BY+Cz+D, }:_l(Ai iC) =S=N,xN,=|A B, C,/=..=im+ jn+Kkp.
AXx+B,y+C,z+D, =0. Nz(AziBziCz) A B, C
2 2

Ax+By+Cz+D, =0,

§(m,n, p)’ —
Ax+B,y+C,z+D, =0.

}— yacmuoe pewtenue = M (x,, vy, Z,) =
M (xq, Yo%)

4. Yroxa MCKAY IMIIOCKOCTAMMU.
G,:Ax+By+Cz+D,=0=N,(A;B;C)) . Cos _N;-N, . |AA, +BB,+CC,| _
G,: AX+B,y+C,z+D,=0=>N, (A,;B,;C,) IN|N;| AP +BZ+CE A +BE+C

G,:AXx+By+Cz+D,=0=N,(A;B;C,) }
=

G,:Ax+B,y+C,z+D,=0=N,(A,;B,;C,)
N D - N . . NN A1 Bl C1
Nl(Al'Bl’Cl)llNZ(AZ'BZ’C2)®N1XN2=O©—=_=_<:>Gl||GZ

AZ BZ C2
N, (A;B;C)LN,(A;B,;C,) = N,-N,=0= A-A +B,-B,+C,-C,=0=G, LG,
5. Yroia Mexay NpsAMBIMU B IIPOCTPAHCTBE.
Ll = Sl(ml;nl; pl)
L2:>52(m2;n2;p2)

L =S, (m:n;p,) }

L2 :g(mZ;nZ; p2)

}:Cosqo— E% =+

Sls:| ~ Jm?+ni+p?menz+p?

Imm, +nn, +p,p,|

§l.(ml;n1; p1)||§2(m2;n2; p2)®§1X§2:O©ﬂzﬁzﬂc L IIL,

m2 n2 p2
g(ml;nl; pl)lgz(mz;nz; p2)©§1-§2=0®m1~m2+n1~n2+ p-p,=0=L 1L
6. Yron Mexay npsMoM U IIIOCKOCTBIO.
L=S(m;n; p) ‘SN‘ N |Am +Bn +Cp|

G:Ax+B _ NOA D jSin(D:H = 2 2 2 2 2 2;
: y+Cz+D=0=N(AB;C) S[IN| A2+ BZ +CPfm? 40+ p




L:>§(m;n; p)

_ =
G:Ax+By+Cz+D=0=N(A;B;C)
L||G<:>§LN©A-m+B-n+C-p:O
L1GoS|NesxN=0a2-8_C

m n P
7. Touka nepeceyeHus NPsIMOM U MIIOCKOCTH

G:Ax+By+Cz+D=0

X = X, +mf
X=X, +mt
L:qy=Yy,+nt = A(X,+mt)+B(y, +nt)+C(z, + pt)+D=0=>t=f =<y =y, +nf
iy z=12,+ pf
Z=12,+pt

Pemenne 3aga4
1. HaiiTi KaHOHHYECKHE U TTapaMeTPUUECKIE ypaBHEHUS TIPSMOH, nmpoxosieii uepes T.M1(—1;2;3), M2(3;2;-5).
. y=3x-5 y =X
2. Haiitu yron mexay npsimpiMu L u Lo:
Z=-2X+3 z=1
X—2y+3z-4=0

3. Hanucatbh KaHOHWYECKUE U NTapaMeTPUUYECKUE YPaBHEHUSI IPSAMOi L: .
3X+2y-5z2-4=0

X—7 y-4 z7-5
5 1
. Haiiti npoekuuto Touku A(1; —3;2) Ha mwiockocts 6x+3y—z—-41=0.
. Haiiti yron mexxay npsimoit L: y=3x—1, 2z=-3X+2 u muiockoctbto 2X+y+z—4=0.
Xx-2 y+1 z+5
2 (
%l = y%Z =% napaiensHa miockoctu G: Ax+3y-5z+1= 0.
9. CocTtaBuTh ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, Mpoxoisiieil uepe3 Touky M1(4;-3;1) u mapamiensHo npsiMbiM Li:
x-0 y-0 z-0 Xx+1 y-3 z-4
= = u Lo: = = .
6 2 -3 5 4 2

4. HaiiTu TOuKy nepeceueHus npsimont L. u mockoctu G: 3x—y+2z-5=0.

AN D

~

. Ilpu xakux A u ¢ npsmas L: nepreHanKyspaa miockocta G: Ax+y-5z+3=0.

8. IIpu xakom A mpsimast L:




Kpusbie BTOpOro nopsiaka
KpuBast BTOporo mopsijika MOxeT ObITh 3aj1aHa ypaBHeHrueM Ax>+2Bxy+Cy*+2Dx+2Ey+F=0.

OKpY:KHOCTb.
B oxpyxHoctu (X—a)?+(y—b)?=R? nentp umeer koopaunatsl (a; b) u pamuyc R.
DJLIHIIC.
x2 y2
Omnpenenenne. JUIMNCOM HA3LIBACTCS JIMHUA, 3aJaHHAs] YPABHEHUEM — + el =1.
a

Onpeneaenne. (I)OKycaMI/I Ha3bIBAOTCA TaKUC JBEC TOYKH, CyMMa paCCTOHHI/Ifl OT KOTOPBIX 110 JIF000I
TOYKH SJIIHUIICA €CTh INIOCTOAHHAaA BCINYMHA.

M(x;y)

F1, F2 — dokycsr. F1 = (C; 0); F2(-C; 0); ¢ — mosoBuHa paccTostHUS MeX 1y GoKycamu; & — OOoJIbIas moayoch; b —
Majiast ojayoch.

Teopema. Pokycroe paccmosnue u noxyoCU dIUNCA CEs3aHbl coomuouenuem.: a°=h>+c?,

Omnpeneaenue. Popma UTHAIICA ONPEACTICTCS XapaKTEPUCTUKOM, KOTOpasi ABJISIETCS OTHOIIECHHEM (DOKYCHOTO
paccTostHUs K OOJIBIIIEH OCH M HAa3bIBAETCS IKCHEHTPUCHTETOM: ¢ = ¢/a, C<a=>0<e<1l.

Omnpenenenue. Bennuuna K = b/a HaseiBactcs kodppuuuentTom cxkarus siuunca, a BenmuunHa 1-k=(a—b)/a

2 2
Ha3bIBAETCA CiKaTHeM djumnca K- =1-e°.

I'mnep6oJia.
Onpenenenue. I'unep6o,10ii Ha3pIBa€TCS MHOXKECTBO TOUYEK MIIOCKOCTH, TSI KOTOPBIX MOJYJb Pa3HOCTH

pacCcTOSHUHN OT IBYX JIAHHBIX TOUEK, HA3bIBAEMBIX (POKYCAMH €CTh BEJIMYMHA IOCTOSTHHAS, MCHBIIIAs PACCTOSHUS
Mexay GOKyCcaMu.

d d,

XZ y2

PO 1

I'nnepbona CUMMETpPUYHA OTHOCUTENIBHO CEPEIUHBI OTPE3Ka, COCAUHSIOMIEr0 (POKYChl M OTHOCUTEIBHO OCEH
koopauHat. Ock 2a Ha3bIBaeTCs NEHCTBUTENBHOW OChbI0 rumepOoibl. Och 2D Ha3pIBaeTCS MHUMOH OCBIO

Kanonuueckoe ypaBHeHue runepOoibl:

runep6osl. ['unepbona nuMeeT 1Be aCUMITOTHI, YPaBHEHUS KOTOPhIX J =+ —X.
a

c
Onpenenenne. OTHomEHHE e =— >]Ha3pIBaeTCsI IKCUEHTPUCHTETOM THUINEPOOJBI, I7A€ C — TOJOBHUHA
a

paccTosiHus MeX1y OoKycaMu, a — IeUCTBUTEIbHAS TTOTYOCh.




Teopema. Poxycroe paccmosnnue u noayocu 2unepboibl CéA3anbl COOMHOueEHueM: c>—a’=h?,
Onpenenenue. /IBe mnpsmble, NEpHeHANKYJSPHBIE IEHCTBUTENBHOM OCH THUIEpOOSBl M PACHOI0KECHHBIC

CUMMETPUYHO OTHOCUTEINILHO IIEHTPA Ha PACCTOSIHUU a/€ OT HEero, Ha3bIBalOTCA AUPeKTpUcamMu runepooisl. Ux

a
ypaBHEHUA: X =t—.
€

Ilapa6oJa.
Omnpenenenue. Ilapa6os10ii Ha3pIBaeTCSI MHOXKECTBO TOYEK IUIOCKOCTH, KaXKJash W3 KOTOPBIX HAXOJMTCS Ha

OJTMHAKOBOM PpACCTOSHUHM OT JAHHOW TOYKH, Ha3blBaeMoW (POKycoM, M OT JaHHOM NpsSMOU, Ha3bIBaeMOU
JIUPEKTPUCON U He Ipoxosllel yepe3 Gokyc.
PacnionoxumM Hauano KOOpAUHAT MOCEPEANHE MEXTY (OKYCOM U AUPEKTPUCOH.

M(x;y)
p—

x=p/2

Benmuunna p (paccrosiaue ot GoKyca 10 JUPEKTPUCH) HA3BIBACTCS MapaMeTPOM apadoIbl.
y?=2pX — KAHOHMYECKOE ypaBHEHHUE Mapabobl. Y paBHEHHE AUPEKTPHUCHL: X=-P/2.

Pemenue 3apayu
1. TlocTponTs KpHBBIE: @) 9x*+25y?=225; 6) 4x>-5y?=20; B) 16x*—9y?*=—144. HaiiTn MX MOIYyOCH, KOOPIMHATHI

(OKYyCOB, IKCLHEHTPUCUTETBI, ACUMIITOTHI (/17151 TUIIEPOOIIBI).

2. IocTpouTs mapa6onsl. HaiiTu napamerp p, koopauHaThl Gokyca: a) y2=—4x; 6) X?=y/2.
3) Haiiti 1eHTp ¥ paguyc OKpyKHOCTH: X2+y?—4x+6y-3=0.

4) TIpuBeCTH ypaBHEHHS K KAHOHUYECKOMY BHIy M TIOCTPOMTH KPHBBIE:

a) 5x?+9y2-30x+18y+9=0; 6) 2x? —12x+y+13=0; B) 5x?—4y?+30x+8y+21=0;

r) 2y?—X-12y+14=0.



